Sitzbank
Lisa

Gibt es etwas Gemiitlicheres fiir drauBen als eine ein-
ladende Bank? Mit richtig Stauraum unter der Haube.
Obstkisten wollen eben am liebsten in der Natur sein —
zum Beispiel als Bank unter einem Apfelbdumchen.




Sitzbank Lisa

BUILDIFY PRODUKTE

4 x BUILDIFY Obstkiste mittel
280x330x440 mm

—_ 3 x BUILDIFY Geriistholz Brett Vintage grau
30x195x2500 mm
Zuschnitt auf:
2 Stiicke a 1820 mm
4 Stiicke a 430 mm

Bohrschrauber

Vorbohrer mit Senker

@5,0 mm 7

Bohrsenker N (- Stichsage

@ 4-10 mm 6-kt e

Bit T20 fiir Schrauben

4,5x20/30 mm

Bit T25 fiir Schrauben

5,0x80 mm

Zollstock Schleifpapier

Bleistift \f//’ Handschleifklotz
S|~ —

Lineal

SICHERHEIT

Bitte beachte die Sicherheitshinweise am Ende dieser Anleitung.

BUILDIFY

WEITERE MATERIALIEN

128 x Universalschraube Senkkopf

m. |-Stern 4,5x20 mm Edelstahl

60 x Universalschraube Senkkopf
7 m. |-Stern 4,5x30 mm Edelstahl

7/ ® 8 x Universalschraube Senkkopf
m. |-Stern 5x80 mm Edelstahl

HOLZSCHUTZ

Speziell fiir Holz im AuBenbereich empfehlen wir einen ein-
maligen Vorstrich mit HORNBACH Holzgrundierung auBen als
perfekte Vorbereitung fiir schiitzende und schéne Anstriche. Fiir
hervorragende Wetterbestandigkeit sind anschlieBend mindes-
tens zwei Anstriche mit HORNBACH Hybrid Holzlasur farblos
erforderlich. Bei allen Produkten sind die Herstellerangaben zu
Verarbeitung und Trocknungszeiten zu beachten.

FARBLICHE GESTALTUNG

Du brauchst mehr Farbe? Natiirlich kannst Du die Mobel mit
HORNBACH Lack und Lasur auch in Deiner Lieblingsfarbe
streichen.

FESTER, EBENER UNTERGRUND

Werden die Mdbel auf dem Rasen oder einem anderen organi-
schen Untergrund aufgestellt? Dann sollten fiir einen stabilen
Stand sowie zum Schutz vor Feuchtigkeit und Schimmel Stein-
platten o. A. untergelegt werden.

BREITE GERUSTHOLZBRETTER

Die Geriistholzbretter kdnnen in der Breite groBere Toleranzen
aufweisen. Wenn mdglich, achte bereits beim Kauf auf eine
einheitliche Breite. Sortiere die Bretter nach den vier Baugrup-
pen Seitenwénde, Sitzflache, Riickenflache und Dach, bevor Du
anfangst, und passe die MaBe fiir die Bohrungen bei Bedarf an.

Anleitung in 13 Schritten

<OLLoy,
YOUR
BgpS

1820 mm

430 mm

/

VORBEREITUNG: KISTEN VORBOHREN

Zuerst die Kisten stabilisieren: Die Kisten vorbohren und anschlieBend
jedes Leisten-Ende mit je einer Schraube (4,5x20 mm) am Dreikantholz
fixieren (ca. 25 mm vom Rand der Kiste entfernt).

KISTEN VORBOHREN UND VERSCHRAUBEN

Die vordersten und die hintersten Leisten der linken Seiten der
Kisten 2, 3 und 4 an den oberen und unteren Enden jeweils mittig
im Abstand von 10 mm zum Dreikantholz mit dem ,,Bohrsenker*
vorbohren. Dann die Kisten mit je vier Schrauben (4,5x30 mm)
miteinander verschrauben.

TIPP: BOHREN

Fiir das Bohren empfiehlt sich ein ,,Bohrsenker”. Dieser sorgt fiir
konische Bohrldcher, in denen die Schraubenkdpfe spéter perfekt
versenkt werden kdnnen. Der Schraubenkopf steht dadurch nicht
iiber, und Du vermeidest Risse im Holz!

2 Stiicke a 1820 mm

4 Stiicke a 430 mm

ZUSCHNITT BRETTER




Sitzbank Lisa

v

BUILDIFY

BRETTER KURZEN

Die drei Bretter (30x195x2500 mm) mit der Stichsdge zuschneiden auf
4 Stiicke a 430 mm und 2 Stiicke a 1820 mm — zuvor priifen, ob die
vier Kisten zusammengeschraubt 1760 mm lang sind (1820 — 60 mm
Brettstarke). Falls nicht, den Zuschnitt der langen Bretter anpassen.

\

BRETTER SAGEN

Die vier kurzen Bretter (430 mm) jeweils an einem Ende schrag
zuschneiden, das sorgt spater fiir einen sicheren Stand. Dazu entspre-
chend der Skizze eine Linie markieren und mit der Stichsage entlang
der Linie ségen.

Schleifpapier um einen Handschleifklotz wickeln und Ecken, Kanten
sowie Oberflachen schleifen, bis alle rauen Stellen glatt sind. Nach
dem Grundieren stellen sich durch die Feuchtigkeit oft feine Holzfa-
sern wieder auf. Die werden mit einem zweiten Schliff entfernt.

20mm 40 mmiD 1;5

mm
<15 mm 15mm>
(o} 0
_$40mm 40 mmT

1605 mm

BRETTER VORBOHREN

An beiden Enden der langen Bretter (1820 mm) entsprechend der
Bohrskizze die Schraubenltcher mit dem , Vorbohrer mit Senker”
vorbohren.

BRETTER VERSCHRAUBEN

1

Die vier kurzen Bretter (430 mm) im rechten Winkel und mit je zwei
Schrauben (5,0x80 mm) an den Enden der langen Bretter (1820 mm)
verschrauben — die abgeschragten Enden der kurzen Bretter sind
dabei nach innen gerichtet.

Die beiden Brettkonstruktionen allseits biindig nebeneinander
ausrichten. Achte darauf, dass die Enden der abgeschragten Bretter
V-formig zueinander stehen.

<OtLoy,
YOUR
TN

KISTEN AUSRICHTEN

Die zusammengeschraubten Kisten mittig in den Rahmensetzen —

der Abstand nach auBen betragt auf beiden Seiten 55 mm.

BANKKONSTRUKTIONEN ZUSAMMENSCHIEBEN

Achte darauf, dass die abgeschragten Bretter der beiden Brett-
konstruktionen vor dem weiteren Verschrauben biindig zueinander

stehen.

Alle Kisten mit dem ,,Bohrsenker vorbohren: jeweils mittig an den

Enden jeder unteren Leiste im Abstand von 10 mm zum Dreikantholz.
Dann die beiden vorderen Leisten jeder Kiste mit jeweils zwei Schrau-
ben (4,5x30 mm) mit dem Rahmen verschrauben.

KISTEN VERSCHRAUBEN

Nun die beiden hinteren Leisten jeder Kiste mit je zwei Schrauben
(4,5x30 mm) an der zweiten Brettkonstruktion verschrauben, mit

einem Abstand von 10 mm zum Dreikantholz.

KISTEN VORBOHREN

Jetzt werden die Kisten 1 und 4 mit dem Rahmen verschraubt. Dazu in
die duBeren Leisten mit dem , Bohrsenker” Schraubenldcher vorboh-
ren: jeweils mittig an den Enden jeder Leiste mit einem Abstand von

10 mm zum Dreikantholz.

KISTEN FIXIEREN

Die Kisten 1 und 4 mit jeweils vier Schrauben (4,5x30 mm) von
innen mit den Seitenteilen des Rahmens verschrauben. Nach der
letzten Schraube das Regal auf die FiiBe stellen — fertig.




Artikelnummern

ART.NR. BEZEICHNUNG

6613239

BUILDIFY Obstkiste mittel, 280x330x440 mm

8803245

BUILDIFY Geriistholz Brett Vintage grau, 30x195x2500 mm

7964068

Universalschraube Senkkopf m. I-Stern 4,5x20 mm
Edelstahl

7964032

Universalschraube Senkkopf m. I-Stern 4,5x30 mm
Edelstahl

7964045

Universalschraube Senkkopf m. I-Stern 5x80 mm
Edelstahl

BUILDIFY

otLo

Sicherheitshinweise &

Wichtig! Bitte lies Dir diese
Informationen sorgtaltig durch.

Diese Anleitung wurde mit groBtmdglicher Sorgfalt erstellt, kann aber immer nur ein
mogliches Vorgehen aufzeigen. Eigene Fahigkeiten daher realistisch einschatzen und
bei Unsicherheit unbedingt fachmannischen Rat hinzu ziehen! HORNBACH haftet
nicht bei Fehlgebrauch von Materialien und Werkzeugen sowie bei nicht sach- und
fachgerechter Montage.

1. Keines der Mdbelstiicke darf zum Klettern oder Turnen benutzt
werden. Um Sturzunféllen vorzubeugen, inshesondere Kindern
das Risiko bewusst machen.

2. Bei allen Arbeitsschritten geeignete Schutzausriistung tragen.

Beispielabbildung | 3. Sageraue Oberflachen vor dem Mdbelbau abschleifen, um Ver-
letzungen (z. B. Splitter) vorzubeugen.

4. Alle Kanten sind optimalerweise mit einer Oberfrase (Fraser
mit Mindestradius 3 mm) zu bearbeiten. Sollte keine Oberfrase
vorhanden sein, muss die Kante von Hand auf einen Mindest-
radius von 2 mm geschliffen werden.

5. OBSTKISTEN BUILDIFY
Die Obstkisten sind nur fiir das Aufbewahren leichter
Gegenstande geeignet. Um dem ReiBen und Spalten des Holzes
vorzuheugen, die Bohrlocher mit einem Bohrsenker vorbohren.





